



大 会

Distr.: General
25 September 2000
Chinese
Original: Spanish

第五十五届会议

议程项目 114 (b)

人权问题：人权问题，包括增进人权
和基本自由切实享受的各种途径

通过促进根据非选择性、公正性和客观性原则的国际合作来
加强联合国在人权领域的行动

秘书长的报告

增编

目录

	页次
二. 收到会员国的答复	2
古巴	2

收到会员国的答复

古巴

(原件：西班牙文)

(2000年6月15日)

1. 古巴共和国政府认为在人权领域的国际合作中，遵守客观性、公正性和非选择性原则，极之重要。
2. 因此古巴认为有责任揭发联合国促进和保护人权机器各机关和机制工作当前的实际情况。如果保持沉默，我们会成为操纵人权的帮凶。
3. 最近几年，一小撮北方富强国家操纵人权委员会和人权领域其他政府间机构的政策的情况加剧，它们想把它们的观点和利益强加于发展中国家，也就是说世界上占大多数的国家。
4. 有人想将一种有利于控制第三世界国家的单一的政治、经济、社会和文化模式强加于人。任何国家如不顺从，就被惩罚和咒骂，对它们采取各种行动，包括通过谴责决议，尽管通过这种决议需要运用各种最粗暴可耻的压力和勒索。
5. 在过去10年，人权委员会和大会第三委员会就国别情况通过的所有决议，都只是针对南方国家的人权情况，而这些决议又几乎全都是由北方国家提出的，并且大多数决议是由新旧殖民国家提出的，它们继续“关切”其传统的“势力范围”。
6. 事实上，人权委员会在其存在的50多年期间，从来没有谴责过任何一个北方工业化富国。但是，这些国家中至少有一个以上国家需要由人权委员会采取特别程序处理并进行持久监测。
7. 在这个世界上似乎只有在南方才发生侵犯人权事件。北方国家政府的行为似乎完全获得豁免。对于在北方工业化国家发生的侵犯少数民族权利、移民工人权利、土著人民权利和处境不利群体权利的最可怖

行为，却默不作声。种族主义性质和仇外性质的行动、战策和政治机构得到容许，成为合理。

8. 联合国人权事务高级专员的办事处工作人员执行许多重要任务，例如支助人权委员会机制的工作，编写所要求的报告，向发展中国家提供技术咨询服务，但其组成并非根据公平地域分配原则，让办事处能适当反映不同的文化、文明、宗教，以及不同的法律、政治和哲学体系。
9. 经济、社会、文化权利以及发展权仍然不受国际社会注意，一切以少数几个发达国家的优先事项和霸权利益为主。这些权利继续是人权方案的无形部分。优先的是促进和保护所谓的资产阶级自由民主的公民权利和政治权利，并企图将一种单一的民主模式强加于人。
10. 促进人权的活动、促进技术合作的倡议和一般教育越来越不受发达国家重视，它们提供的资源也越来越少；它们尤其惩罚性地针对发展不足国家。这造成对抗，愈来愈难进行真正对话。
11. 更令人关切的是，有人企图把所谓的“人道主义干预权利”合法化，这种所谓权利违反现行的一般国际法和《联合国宪章》的原则。
12. 发达国家提供给官方发展援助和促进南方国家发展的其他形式国际合作的资源日益减少，同时又威胁我们说，有可能为“人道主义”目的进行军事干预。炸弹和火箭定然造成新的灾难，使人更贫穷。南方国家唯一需要的人道主义援助是使它们能够取得其发展的所需的资源、技术和市场的援助。
13. 古巴共和国政府认为它有责任打击这些不正常现象，利用一切辩论论坛促请所有会员国和非政府组织注意必须用一种真正的合作、对话来取代当前的对抗，这是《联合国宪章》要我们做的。

14. 要实现人权普遍化，必须尊重每个人和每个民族的差异和特性。企图控制和强加任何人权要素的模式、价值观和利益，只会破坏国际促进和保护人权的制度的稳定，并使其失去信用。
15. 古巴重申它愿意竭尽全力，促进一个刻不容缓的

工作，就是落实《维也纳宣言和行动纲领》的文字和精神，特别是其中关于根据客观性、公平性和非选择性原则加强人权领域国际合作的决定。